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Ч. І. НАМОНЮК
канд. політ. н., УАІМВЛ МАУП

МІГРАЦІЙНА КРИЗА В ЄС: УКРАЇНСЬКА ЗАГРОЗА 
ТА РОСІЙСЬКО-СИРІЙСЬКИЙ ЧИННИК

Воєнні дії на Сході України, зростання кількості внутрішніх переселен-
ців та шукачів притулку в країнах ЄС суттєво обтяжили намагання Украї-
ни впровадити новітні підходи в управлінні міграцією та отримати право на 
безвізовий в’їзд своїх громадян на територію держав-учасниць ЄС. 

Державний контроль над законною та неврегульованою міграцією, полі-
тика щодо біженців та притулку, міграційний облік, реадмісія, управління 
державними кордонами в частині, що стосується міграційного контролю, — 
ось далеко не повний перелік сфер, в яких в Україні мали відбутись якісні 
зміни впродовж п’яти останніх років.

Деякі зрушення відбулися у напрямку політики притулку. У стані вико-
нання та удосконалення знаходиться інформаційна підсистема “Облік бі-
женців та іноземців” Єдиної інформаційно-аналітичної системи управління 
міграційними процесами. Очікується, що саме завдяки цій системі Україна 
отримає єдиний банк даних щодо наявних потоків мігрантів, що сприятиме 
створенню ефективної моделі розвитку міграційних процесів з урахуванням 
українських реалій.

Удосконалення політики притулку та додаткового захисту неможливе без 
запровадження на законодавчому рівні визначення, що рішення щодо стату-
су біженця приймається з використанням точної та актуальної інформації 
про ситуацію в країні походження. Україні бракує визначення відповідаль-
ного державного органу та забезпечення його достатніми повноваженнями 
для збору відповідної інформації. Вчасне отримання таких даних сприятиме 
деміфологізації перебільшених міграційних та безпекових ризиків України 
для країн ЄС.

Головні завдання цього напрямку — забезпечення регулярних та опера-
тивних оцінок, пов’язаних з міграційними ризиками, яких так побоюються в 
країнах-членах Євросоюзу.

ЄС шукає нові шляхи вирішення проблеми біженців, а українська сис-
тема управління міграцією тим часом завершує своє наближення до ді-
ючих європейських стандартів. Разом з тим виникають питання, чи є іс-
нуючі стандарти політики притулку ЄС ефективними, зокрема з огляду 
на проблему нелегальних мігрантів з Близького Сходу, з якою сьогодні 
бореться ЄС.
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За словами президента Єврокомісії Жана-Клода Юнкера жодного зв’язку 
між наявною міграційною кризою в ЄС та питанням надання безвізового 
режиму Україні немає. Попри це, Європа сама стоїть перед масштабною 
реформою своєї міграційної політики. Не можна виключати, що вже неза-
баром Україні доведеться знову змінювати свою систему управління мігра-
цією, “наздоганяючи” Європейський Союз [1].

Адже, найбільше серед держав ЄС внаслідок величезного напливу біжен-
ців можуть постраждати саме нові держави-члени ЄС у Центрально-Східній 
Європі, які є переважно мононаціональними та не звикли до присутності аж 
такої кількості представників інших культур на вулицях міст.

Прем’єр-міністр Угорщини В. Орбан попередньо посперечавшись із Хор-
ватією та розпочавши будівництво стін на кордонах чи не з усіма своїми су-
сідами запропонував, щоб мігранти з Близького Сходу і Афганістану були 
розподілені не лише в Європі, а й в інших регіонах світу в рамках глобальної 
системи квот. Зокрема, на його думку, біженців повинні прийняти США та 
арабські країни, оскільки Європа не здатна впоратися з цим тягарем власни-
ми силами. Крім того, він пропонував збільшити фінансування країн-сусідів 
Сирії, щоб мігранти лишалися там, а не їхали до ЄС [2].

Побоювання з приводу можливої ісламізації Європи і що європейці ста-
нуть в ЄС меншістю, вочевидь, можуть видатися деяким перебільшенням, 
так як досі вимушені мігранти становили лише 1 % від кількості населення 
усіх держав ЄС. 

Однак, з огляду на загострення ситуації в Сирії та відкрите запрошення 
Заходом Росії до бойових дій, внаслідок чого та — замість наносити авіа-
удари по позиціях терористичного угруповання ІДІЛ, як обіцяла, — бом-
бардує мирні квартали міст Хомс, Хама та Ідліб, заперечуючи наявність 
при цьому численних жертв серед дітей, та називаючи повідомлення про 
це “інформаційною атакою”, можна зробити висновок лише про перспек-
тиву збільшення кількості принаймні сирійських втікачів від війни до 
країн ЄС. 

Російська військова підтримка, за інформацію сирійських військових, 
безперечно спричинить “великі зміни” у війні в Сирії, зокрема, завдяки пе-
редовим можливостям відеоспостереження за територією, в силу передових 
технологій та озброєння російської армії. Однак, питання у тому, чи пози-
тивними для західних партнерів Росії будуть ці зміни. 

На заході Сирії  сформована повноцінна змішана авіагрупа військово-
повітряних сил РФ. Перекидання літаків в Латакію почалося паралельно 
з проведенням військових навчань у Росії у середині вересня. 30 вересня 
2015 р. Росія заявила, що їхні літаки здійснили близько 20 авіаударів проти 
“Ісламської держави”. Однак, за даними американської сторони, російські 
літаки завдали авіаударів у районі міста Хомс, яке перебуває під контролем 
урядових військ і де немає бойовиків ІДІЛ. Натомість біля міста Хомс зна-
ходиться район, який контролюється повстанцями, що борються проти ре-
жиму Башара Асада [3].
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Ще одним фактором, що може свідчити про подальше розгорання війни 
у Сирії є приєднання до урядових військ Башара Асада ліванської “Хезбол-
ли” та Ірану для великої наземної наступальної операції, підтримуваної ро-
сійськими авіаударами. Раніше пряма іранська військова підтримка Асада 
йшла в основному у вигляді військових радників. Іран також мобілізував 
бійців шиїтської міліції, в тому числі іракців і деяких афганців, щоб боро-
тися разом з сирійськими урядовими військами. У Лівані “Хезболла”, яку 
підтримує Іран, брала участь у боях на боці сирійської армії від початку кон-
флікту [4].

Постпред Саудівської Аравії в ООН Абдалла аль-Муаллімі заявив, що 
країни, які ще недавно говорили про свою готовність боротися проти теро-
ризму (маючи на увазі РФ), не можуть робити це одночасно підтримуючи 
тероризм сирійського режиму [3]. Таке звинувачення, очевидно, має під-
твердженням залучення сирійською владою терористичних угруповань для 
підкріплення власних бойових позицій. 

Таким чином, загрози європейській безпеці, яких чекали європейці саме 
від мігрантів-заробітчан з України не можуть порівнятись із шаленим на-
пливом шукачів притулку у найбагатших країнах ЄС зі Сирії та інших 
близькосхідних країн, де не останню скрипку у дестабілізації ситуації ві-
діграє наш північно-східний сусід. Таку ситуацію можна вважати певною 
мірою наслідком недостатньо рішучої політики умиротворення агресора з 
боку держав Заходу у відповідь на окупацію Росією Українських територій. 
А те, що антитерористична коаліція крім усього проводить “консультації” з 
державою-агресором та залучає її до військових дій, які РФ проводить на 
власний розсуд, виступаючи аж ніяк не на боці держав коаліції, а підтриму-
ючи діючу сирійську владу та ще більше підливаючи масла у вогонь, свід-
чить про недооцінку лідерами ЄС та США усієї серйозності намірів Росії 
будь-що втримати контроль над єдиною лояльною до себе близькосхідною 
державою та якомога більше дестабілізувати ситуацію з мігрантами в ЄС. 
Без зміни політики щодо Росії важко сподіватись на швидке подолання най-
головніших зовнішньополітичних та внутрішніх загроз існуванню Європей-
ського Союзу. 
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